

盘活资源要素 壮大乡村产业 港口乡小流域焕发生机

本报讯 全媒体记者黄贇、通讯员黎萍报道:产业振兴是乡村全面振兴的基础。如何盘活资源要素,培育壮大乡村产业,在小流域综合治理过程中,崇阳县港口乡立足自身优势,进行诸多有益的探索。

在崇阳县港口乡东堡港沿岸的石岭村,村民吴旺时的基地里绿意葱茏,瓜果飘香。瓜棚中,一个个浑圆饱满的西瓜掩映在藤蔓之中,甚是喜人。

“我们村子地理条件比较好,温差比较大,所以种植的西瓜比其他地方的都要甜一些、好吃些。”村民吴旺时告诉记者。

该处大棚原本种植的是羊肚菌,以往,夏秋属于“空档期”。为了提高土地利用效率,增加经济收入,吴旺时大力发展“羊肚菌+西瓜轮作”模式,基地还种上了草莓、火龙果等水果,做到“人田两不误”。

“收入一般一年有100多万元,雇了不少村民在基地务工,支付工资一年最少都有二三十万元。”吴旺时说。

近年来,港口乡积极盘活东堡港沿线土地资源、人力资源和生态资源等要素,发展现代生态农业产业,沿线各类

蔬果药基地共计带动周边群众增收超100万元,拓宽了群众增收渠道,带动了人居环境进一步改善,周边群众的幸福感持续提升。

村党支部书记程锐超向记者介绍,下一步将东堡港两岸沿线两公里的水沟全部做好,确保洪水来的时候不被淹。

目前,崇阳县东堡港流域两岸已发展各类中药材1000余亩、果蔬1300余

亩,形成了一条特色产业走廊,一幅河港通畅、岸绿景美、产业兴旺、人水和谐的生态画卷正在东堡港小流域徐徐展开。

“港口乡将坚持久久为功,进一步加强基础设施建设,大力发展农文旅产业融合发展项目,统筹推进各项试点工作,让发展成果更多更好地惠及沿线广大群众。”港口乡党委副书记陈地社说。

跑出乡村振兴加速度

嘎嘣脆! 忘不了的童年味道 白霓石板街小麻花香飘鄂南

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员王紫颖报道:“白霓街、白霓街、麻花撒子摆不开……”这句在当地流传至今的老话,说的正是传统的崇阳小麻花店在白霓镇石板街满街营业的场景。随着时代的发展和城镇的扩大,在石板街经营的麻花店已随着时光慢慢消逝,但

如今走进石板街,依然能品味到地道的童年美味。

6月26日,记者走进该镇石板街,就闻到了一股炸小麻花的油香味。循着香味,记者找到了一家正在经营的麻花店。在这间麻花店的作坊里,10余名工人正在手工搓制麻花,一拉一搓,一

根麻花就成型了,工人们手脚麻利地将麻花整齐地码放在木板上,等着下锅油炸。

这家麻花店沿用的传统手工制作方法,锅灶都是老锅老灶,采用老面发酵的方式,面团光滑筋道。由于工人都是经验丰富的老师傅,搓出来的麻花粗细一致,长度保持在15厘米左右。据店主胡证明介绍,从他的父辈开始就一直是在石板街经营麻花店,由于不少客户喜欢这种传统的味道,他

便坚持下来。

据了解,胡证明家的麻花每天能销售500公斤左右,有固定的销售渠道,主要是销往本地和周边县市,主打的就是地道的传统风味。

“我们这个麻花生产历史有二三十年了,这种麻花是传统制作工艺的麻花,每天隔夜发老面,无任何添加剂,口感酥脆,价格也适宜。零售价每斤8元,批发价每斤6元,欢迎大家前来选购。”胡证明现场吆喝起来。

你有好货 我来吆喝



汛后消杀
1月2日至5日,崇阳县卫健部门组织1支200人的应急专业消杀队伍,对全县所有遭受洪涝灾害的街道、学校、农贸市场、公园、公厕等公共区域进行全覆盖、全方位、全链条消毒,切实保障群众健康和正常生活。
全媒体记者 王勃 摄

县林业志愿者奋战防汛一线

志愿红撑起汛期安全伞

本报讯 通讯员黄耀南报道:7月1日至2日,崇阳县发生特大洪灾,城乡大范围受淹。该县天城镇和平社区建筑小区遭遇两轮洪水侵袭,一支穿着红马甲的林业志愿服务队伍始终与小区居民战斗在一起。

“2日清晨,第一轮洪水刚刚退去,小区内一片狼藉,淤泥铺了厚厚一层,纸张、木板、旧衣裤等垃圾布满了院子,正当我们手足无措之际,县林业志愿者40多人及时出现了,有的打扫、有的清洗,分工有序,帮我们迅速清理走垃圾,正当工作接近尾声,第二轮洪水又来了……”社区工作者汪兰介绍,“第二天一大早,成团托再次带来60多名志愿者,并带来2台洒水车,战斗到12点钟才撤。清理后的小区,干净整洁了。”

3日下午2时,林业志愿者顾不上休息,在程细楚的带领下,匆匆赶到天城镇浮溪桥村,帮助村民进行居住环境消毒。看到邓志强等志愿者背着三十来斤的大药箱,满头大汗为自家的房屋院子仔细洒药,村民谭正光买来饮料递给他们,说:“你们来得真快真及时,辛苦你们了。”

“我们林业这支志愿服务队共有67人,主要由党员组成。洪灾无情,在群众最困难,最需要帮助的时候,我们尽量以最快的速度出现在他们面前。”志愿者成团托说。

据了解,今年该支志愿服务队已组织志愿服务活动11次。

天城镇奋力打好“主动仗”

本报讯 全媒体记者储璐瑶、通讯员黄爽、曾咏报道:针对近期强降雨天气,崇阳县天城镇全面落实汛期各项防范措施,全力守护辖区内群众生命财产安全。

6月28日上午,天城镇党员干部组成的防汛工作领导小组到天城镇河田村海窝沟水库,开展日常巡查工作,重点检查水库坝体、水库当前蓄水量、闸门等,消除潜在的安全隐患。

记者在现场看到,降雨还在持

续,水流从海窝沟水库的泄洪道倾泻而下,工作人员早在水库大坝上铺设了大面积的防雨布。

“大坝铺设了4000平方米的雨布,主要是为了防范应对水位骤涨、洪水漫堤险情时,便于洪水顺利流出,不会冲刷大坝。”天城镇河田村党支部书记殷天斌说,海窝沟水库每天24小时安排专人值守,确保万无一失。

进入汛期以来,天城镇科学研判

雨情、水情,落实防汛各项措施,加强水库、塘堰等灾害隐患点的排查。针对鹿门铺村宋家泉水库、河田村海窝沟水库、下津村缸水塘水库等超汛限及高水位运行水库实施开闸放水。镇、村防汛突击队随时待命,防雨布、沙石、沙袋等防汛物资储备到位。全体干部深入防汛一线,加强巡查与排险,密切关注雨情,及时回应群众需求,全力守护每一位群众的生命财产安全。

石城镇全力织密“安全网”

本报讯 全媒体记者甘源、黄贇、通讯员侯泽勇报道:崇阳县石城镇时刻紧绷防汛安全弦,扎实做好防汛备汛各项工作,切实保障人民群众生命财产安全,确保安全度汛。

6月27日,石城镇党员干部组成的防汛工作领导小组到黄龙村长冲山水库,开展日常巡查工作,重点检查水库坝体、水库当前蓄水量、闸门等,消除潜在的安全隐患。

石城镇防汛工作领导小组还深入全镇塘堰,重点对河道两侧、水库及其下游等区域开展巡查,及时将群众劝离危险区域,随时关注水位上涨情况,对影响行洪的坝埂、渔网、杂草等及时清除,做到不留死角,不留隐患。

石城镇依托“十户共治”基层治理模式,构建“党员带动+中心户长联动”机制,深化防汛抗旱群防群控,凝

聚基层“硬核”力量,抓细、抓实汛期防汛减灾各项工作,并对全镇822名中心户长开展防汛抗旱专题培训。同时建立镇村两级防汛抗旱应急抢险突击队23支做到应急抢险队伍“能战斗、拉得出、听指挥”。

“将进一步加强镇村联动,对山边、塘边、坡边、河边隐患区域的‘四边户’进行一天一巡查,确保安全。”石城镇防汛工作人员吴昂说。

路口镇青力筑牢“防护堤”

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员金文峰报道:因连日来强降雨,导致崇阳县路口镇洋港村4组黑石河右侧河堤被冲毁,致使群众的农田被淹,农作物受损。风雨一线,路口镇青年党员紧急行动,筑起“青春堤坝”。

“我们是年轻人,我们不怕累。”6月24日,路口镇青年党员干部闻令而动,30多人组成抢险救援队,奔赴一线,在原河堤被冲毁处紧急铲沙筑

坝。在洋港村抢险现场,原河堤被冲垮了一个约50米的缺口,河水已经漫灌进农田,部分农作物被淹。青年干部冒着雨,拿着铁锹、沙袋等工具,在河床地势较高处就地取沙,打桩、铲沙、装袋……大家通力合作,配合默契,干劲十足。

经过3个多小时的紧张抢修,一排由木桩和沙袋加固起来的临时防

汛堤坝成功筑起,河水漫灌得到有效遏制。“辛苦你们了,如果没有及时筑起堤坝,今年种的庄稼就要被彻底淹完了。”现场的群众激动地说。

面对持续的降雨天气,路口镇充分发挥青年生力军和突击队作用,高效有序开展群众转移安置、抢险维护、被困群众救援、维护交通秩序等各项防汛备汛工作,以青年力量筑牢防汛“安全网”。

县科经局

助企发展新质生产力

本报讯 全媒体记者田明报道:6月28日,崇阳县科经局组织全县规模以上工业企业开展科技创新工作培训,宣传各项惠企政策,帮助企业提高经营管理能力,增强企业创新发展活力。

培训会上,培训讲师分别围绕金融助企、安全生产、风险预防和企业数字化转型等方面,结合具体实例,鼓励企业大力提升科技创新能力和意识,提升企业研发投入水平,加强创新平台建设,加速培育发展新质生产力。

该局围绕优化营商环境,科技创新工作和专精特新、万企上云、信用体系建设等业务知识,

就各项政策的申报条件、认定流程和奖励形式进行了详细的讲解和说明,力求打通“惠企政策最后一公里”,为推动企业的高质量发展提供政策保障。

“我们旨在通过打造一批小、快、轻、准的制造执行系统,给企业带来低成本快速的数字化转型服务,实现降本增效。”湖北省数字经济高新技术产业发展中心总经理张海波说。

参会企业纷纷表示,随着各项惠企政策出台,为企业在投融资、市场拓展、增产增效等起到积极地促进作用,助力企业规避风险、创新转型,不断培育和发展新质生产力。

崇阳组织农技人员上门“看诊” 指导灾后生产自救

本报讯 全媒体记者邹辉报道:近期的强降雨天气造成崇阳县部分农作物受损。为做好当前强降雨灾害防御和救灾复产技术指导,崇阳县农技人员主动服务,深入田间地头加强指导,尽最大可能减小农户损失。

目前正值辣椒、丝瓜等农作物高产区,受上一轮强降雨影响,白霓镇金星生态产业园的蔬菜大面积被水淹没。农技人员有针对性地开展指导,对受灾作物进行抢救,及时做好病虫害防治、清沟排水等工作。

据了解,金星生态产业园总面积达2000亩,以种植辣椒、菜苔、丝瓜、玉米等蔬菜为主,每年可培育12000吨优质蔬菜。此次受强降雨影响,基地蔬菜全部受淹,在县农业部门

的指导下,产业园正积极开展生产自救和病虫害防治工作。

“现在正是玉米成熟期和辣椒高产区,6月22日的强降雨给我们造成了很大的损失,辣椒全部倒伏。这几天县农业局、植保站的技术人员在这里指导我们插秧、扶正,帮助我们减少损失,让我们吃了一顿定心丸。”金星生态产业园负责人阮荣强告诉记者。

“连日来,白霓农技服务中心技术人员深入各村,特别是种植大户、家庭农场进行农作物受损情况调查,并及时指导开展补救工作,截至目前共发放补救措施1000余份,指导农户对电力供应与服务工作的意见和建议,进一步优化企业供电服务,提升服务水平。”

国网崇阳县供电公司 保障企业用电安全

本报讯 全媒体记者储璐瑶、通讯员丁小波报道:连日来,国网崇阳县供电公司“鄂电红马甲”开展上门服务活动,了解客户用电需求,“把脉问诊”用电设备,保障企业用电安全,持续优化营商环境。

近日,国网崇阳县供电公司“鄂电红马甲”来到岭岭乡的湖北呈达电子科技有限公司,对生产车间内的配电箱、用电机械、空气开关、用电线路进行了全方位的检查,助力企业生产“满格电”。

为缓解企业客户夏季安全用电压力,让企业生产用电无忧,国网崇阳县供电公司认真落实优化营商环境各项举措,主动上门为全县各大企业做好用电安全“体检”,重点核查配变、厂内线路、自备电源等设备的运行情况,对查出的安全隐

患和问题,及时与客户进行沟通协调并跟踪整改情况。

在走访服务过程中,“鄂电红马甲”还与客户进行面对面交流,详细了解客户用电需求和生产经营情况,针对用户用电特点,向其提出合理节能建议和措施,帮助企业降低用电成本、提高生产效率,并向客户解读用电安全宣传手册。同时,“鄂电红马甲”还认真倾听客户对电力供应与服务工作的意见和建议,进一步优化企业供电服务,提升服务水平。

“我们将继续对辖区各类用电企业进行走访,持续提升优质服务水平和供电可靠性,保障迎峰度夏期间广大客户用电无忧,助力企业降本增效。”岭岭供电所外勤班工作人员余明海表示。

高视乡举办微公益大赛 精品公益项目获好评

本报讯 通讯员廖懿馨、程珂璐报道:6月26日,崇阳县高视乡桃花村新时代文明实践站携手崇阳县牵手社会工作服务中心举办2024年微公益项目大赛。

此次微公益大赛的入围项目,均以村民需求为导向,同时根据村庄发展需要,满足村庄多样化需求而设计。活动现场,由项目负责人通过PPT,对所负责志愿服务项目的发起背景、目标、内容、预算等方面进行详细阐述。

其中,由桃花村巾帼志愿服务队申报的“伴餐计划”给

在场观众评委留下了深刻印象,主讲人徐鑫在现场呼吁爱心人士、公益团队共同用实际行动关注留守老人,赢得现场观众好评。

经过激烈的角逐,综合现场得分情况,最终确定4个项目获奖,分别是桃花村巾帼志愿服务队——“伴餐计划”项目;党员志愿服务队——“老有所忆”项目;幸福合作社志愿服务队——“传统与乡情、欢乐与共享”项目;森林防火志愿服务队——“护林防火知识宣传”项目。

崇阳职校 系列活动庆七一

本报讯 通讯员陈国清、张奎煌报道:七一前夕,崇阳职校组织党员及师生,开展了以“庆七一礼赞党建,践初心砥砺前行”为主题的系列活动。

该校举办一次红歌竞赛,3000余名师生参与本次活动;表扬一批先进典型,对2024年度“优秀共产党员”、“九星”教师、“十星”学生、工学结合优秀实习生和指导老师,全省职业院

校技能大赛获奖的师生等进行表扬鼓励;举办一次游泳竞赛和生命安全教育成果展示;举办了一次青年党课,校党员干部、团员青年代表共200余人聆听了这节别开生面的音乐党课。

红色基因薪火相传,革命精神代代相传。大家纷纷表示,要发扬“水滴石穿、坚韧不拔”的崇阳精神,为书写崇阳职业教育高质量发展新篇章而奋斗。